

11 ИЮН. 43

Неизвестная кантата Чайковского

В 1872 г. в Москве была устроена политехническая выставка. Комиссия, организованная при музыкальном отделе этой выставки в составе Н. Римского-Корсакова, Г. Лароша, М. Азанчевского и других, заказала П. И. Чайковскому кантату на текст поэта Я. Полонского для исполнения на публичном торжестве открытия выставки.

Чайковский с обычной для него исполнительностью проработал над кантатой в течение февраля и марта и представил ее к 1 апреля 1872 г.

Кантата была исполнена под управлением знаменитого виолончелиста, дирижёра и музыкального деятеля К. Ю. Давыдова на торжественном открытии выставки 31 мая 1872 г. на Троицком мосту в 2 часа дня. Кантату исполняли хоры и оркестр московских театров. Соло пел известный артист московского Большого театра Доданов.

Позже кантата эта была ещё раз исполнена в Москве, а затем на долгие годы оказалась забытой.

Это произведение Чайковского не было издано. Рукопись его утеряна. В 1898 г. удалось воссоздать партитуру по оставшимся оркестровым голосам. В настоящее время эта партитура кантаты находится в Доме-музее Чайковского.